



安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2021 年 8 月 2 日安全理事会第 8829 次会议上，就安理会审议的题为“秘书长关于苏丹和南苏丹的报告”的项目，代表安理会发表声明如下：

“非洲联盟-联合国达尔富尔混合行动(达尔富尔混合行动)已于 2021 年 6 月 30 日完成缩编，安全理事会确认 2007 年以来在达尔富尔取得的进展。

“安全理事会表示注意到主管业务支助事务副秘书长在 2021 年 7 月 27 日安全理事会第 8825 次会议上所作的口头报告，题为“秘书长关于苏丹和南苏丹的报告”，包括报告达尔富尔混合行动缩编和剩余清理结束阶段的详情。安全理事会期待至迟于 2021 年 10 月 31 日收到按照第 2559(2020)号决议要求对达尔富尔混合行动经验教训所作评估的结果报告。安全理事会表示打算在不断地努力提高联合国维持和平总体成效的工作中、包括在维持和平过渡方针中借鉴这些经验教训。

“安全理事会回顾第 2559(2020)号决议，欢迎苏丹政府在达尔富尔混合行动缩编期间与联合国和非洲联盟合作，再次促请苏丹政府各级以及包括《朱巴和平协议》签署方在内的其他相关利益攸关方和非签署方武装反对派运动在达尔富尔混合行动清理结束期间与联合国和非洲联盟充分合作，包括为此而充分遵循 2008 年 2 月 9 日《部队地位协定》所有各项规定。安全理事会欢迎联合国与苏丹政府于 2021 年 3 月 4 日签署《框架协议》，在此方面敦促苏丹政府确保移交的达尔富尔混合行动队部专用于民事最终用户目的。安全理事会表示注意到达尔富尔混合行动努力销毁过期弹药的工作已接近尾声，这将积极减少安全隐患和被滥用的可能性。安全理事会还指出，联合国在落实达尔富尔混合行动清理结束工作时将遵守联合国的一般做法和财务条例。

“安全理事会表示深为赞赏达尔富尔混合行动及其文职和军警人员作出的重要贡献，特别是过去 13 年多时间里在达尔富尔混合行动在达尔富尔整个行动期间为促进和平与稳定而献出生命者。安全理事会赞扬达尔富尔人



民坚韧不拔，与达尔富尔混合行动合作，为达尔富尔和平努力作出贡献。安全理事会还借此机会对秘书长和非洲联盟委员会主席及他们的联合特别代表杰里迈亚·金斯利·马麻波拉先生以及达尔富尔混合行动所有前任联合特别代表所作的努力表示赞赏。在此方面，安全理事会赞扬联合国与非洲联盟为达尔富尔混合行动的设立和开展行动所保持的独特伙伴关系。安全理事会还赞扬部队和警察派遣国和捐助者为支持达尔富尔混合行动的任务作出贡献。

“安全理事会确认达尔富尔一些地区的安全状况有所改善，强调指出需继续取得进展，以巩固和平与安全，包括为此而全面执行《朱巴和平协议》。安全理事会重申苏丹政府对于保护全国境内平民负有首要责任，敦促苏丹政府迅速执行保护平民国家计划(S/2020/429)。安全理事会鼓励采取进一步步骤，促进和保护妇女权利，促进和保护妇女充分、平等和切实参与社会、政治、经济等生活各个方面，鼓励努力将青年纳入这些领域。安全理事会还鼓励加大力度建立地方社区对法治机构伸张正义和确保问责能力的信心。

“安全理事会特别指出双边、区域和多边伙伴继续提供支持的重要性，鼓励继续支持苏丹，以期进一步巩固达尔富尔的和平与稳定。在此方面，安全理事会特别指出联合国苏丹过渡时期综合援助团(联苏综合援助团)及其综合联合国国家工作队(国家工作队)在支持苏丹政府努力方面正在发挥的重要作用。”